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LYCEE CLASSIQUE DYABIDIAN

EXERCICE 1
On réalise le montage schématisé sur la figure 1. L'A.O est parfait et fonctionne en régime linéaire.
Veq: = £ 13V.0On donne R = 10*Qet £ = 0,1pF. La tension d’entrée est représentée sur 1a figure 2.
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1. Etablir Ia relation entre ue et us.

2. Calculer la fréquence N de la tension d’entrée ue.

3. PourO<t<lms:
3.1.  Etablir Fexpression littérale de u. = f(t} en fonction de Ue max et de la fréquence N.
3.2. Endéduire I'expression littérale de us en fonction de R, C, Uemax et N.
3.3. Pour que le fonctionnement de I’A.O. reste linéaire, Ia fréquence N doit étre inférieur 2

une fréquenceNy. Exprimer No en fonction de Vs, R, C et Ue max.
3.4. Calculer No.
4. Reproduire le graphe u. = f{t) et le compléter en représentant us = g(t).

EXERCICE 2
R=22kQ

C=0,1pF

Dans le montage ci-dessus, 'amplificateur opérationnel est considéré comme idéal.

1. $ us(mV)

1.1. Etablir ia relation entre us et u.. P )
1.2. De guel type de montage s’agit-il ? Justifier. \ /\ /"

2. Surle graphe ci- dessous est représentée la tension E' \ 1t /2N 3 /4 o
us {1). _ \/;“ N/ ‘
2.1. Déterminer la période T etia fréquence N de | \/

ce shgmal. *

2.2. Exprimer le signal d’entrée u(t) délivrée par le générateur. Quelle est sa valeur maximale ?
2.3. Représenter sur le méme graphe : ue(t) et us(t).
Echelle : 1 cm représente 0,5 ms ; 1 cm représente 10 mV.
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Dans le montage ci-dessus, l'amplificateur opérationnel est idéal et fonctionne en régime linéaire,
cest-a-dire: Vpr=Vg-; iT=i"=0.
1- Enrespectant les conventions utilisées sur le schéma, exprimer les tensions uc en fonction de
e et ug en fonction de us. |

2- Exprimer la tension de sortie us en fonction de R, C et de la dérivée —{-;% de e par rapport au

temps. N
3- De quel type de montage s'agit-il ? fustifier voire réponse.
3. Latension d’entrée e(t) est une tension « en dents de scie » dont les caractéristiques sont

portées sur legraphe ci-dessous.
3.1. Déterminer la période T et la fréquence de ce signal.

3.2. Exprimer le signal de sortie us(t).
3.3. Représenter sur le méme graphe : e{t) et us(t).

Echelle : 1 ¢cm représente 0,5 ms ; 1 cm représente 1 V.
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